Det er mig en stor glæde at kunne orientere om følgende:

”Hvide Sande Masterclass”

vil blive afholdt for 2. gang i perioden: 23. – 30. september 2007 i Hvide Sande.

Hvad er det ?

”Hvide Sande Masterclass” -HSMC- har til formål at at styrke og udvikle unge menneskers musikalske talent indenfor klassisk violin-, cello,- klaverspil og kammermusik gennem undervisning på et højt kunstnerisk og musikalsk niveau. HSMC ønsker at fremme internationale kontakter og personlig vækst hos unge musikere. 

Formålet er også at flytte kulturen ud til Vestjylland, -  til sommerlandet som et tilbud til turisterne, -men også som et tilbud til musikelskere i Jylland, - ja hele Danmark, som her får mulighed for at lytte til højt kvalificeret, klassisk musik i en ny og utraditionel sammenhæng.

Hvordan var det i 2006?

14 unge mennesker fra 10 forskellige nationer  deltog i HSMC-2006. De modtog dagligt i hele ugen en solo-lektion på deres instrument og medvirkede ved 4 offentlige koncerter og en koncert for et inviteret publikum på Anker Fjord Hospice. Desuden øvede de unge mennesker flittigt fra morgen tidligt til midnat på Hvide Sande Sømandshjem og Hotel, hvor de var indkvarteret. Der var lejet flygler og klaverer til koncerter, undervisning og øvelokaler fra Blüthner fabrikkerne i Leipzig. Som repetitører og akkompagnetører under kurset medvirkede Mario Ramon Garcia og Anne-Marie Hjelm.

Alle koncerter blev afholdt i Helligåndskirken i Hvide Sande og var velbesøgte med gæster fra København, Århus, Ålborg, Tønder og Esbjerg samt turister fra Tyskland, England og Frankrig – og lokalbefolkning.

Professorer HSMC-2006:

Sakari Tepponen, soloviolinist i Esbjerg Ensemblet og underviser på Vestjysk Musikkonservatorium

José Ribera, koncertpianist og professor ved Det Kgl. Danske Musikkonservatorium i København.

Professorer HSMC-2007:
Sakari Tepponen

José Ribera

Henrik Brendstrup

Alle 3 professorer vil ud over at undervise i deres respektive instrumenter også være coach for etablerede kammermusikgrupper.

HSMC-2007:

I forhold til HSMC-2006 udvider kurset med 2 aktiviteter: Cello som tredje undervisningsinstrument samt kammermusik-coaching.

Kurset forventer derfor tilgang af studerende samtidig med, at vi forventer at se mange af deltagerne fra sidste år igen. 

”Hvide Sande International Masterclass”

HSIMC vil blive markedsført internationalt, og da HSMC-professorerne har stor international berøringsflade og gennemslagskraft, kan det komme på tale, at kun de bedste talenter vil få mulighed for at deltage aktivt i kurset efter en forhånds udvælgelse.

For Vestjylland/Hvide Sande vil det betyde, at musikere, som ellers kun arbejder i kulturcentre i storbyerne, vil komme her til, - ikke kun for at øve sig, modtage undervisning af fremragende lærere og holde koncerter, - men også for at lade sig inspirere af smuk natur og et autentisk miljø.  

Koncerter

I forbindelse med masterclassen vil der blive afholdt 5 offentlige koncerter:

Åbningskoncert med professorerne:

Mandag de 24. september kl. 19.00

Helligåndskirken, Hvide sande

Masterclass koncert:

Torsdag den 27. september kl.19.00

Helligåndskirken, Hvide sande

Masterclass koncert:

Fredag den 28. september kl. 16.00

Anker Fjord Hospice

Fredag den 28. september kl. 19.00

Helligåndskirken, Hvide Sande

Finalekoncert:

Lørdag den 29. september kl. 19.00

Helligåndskirken, Hvide Sande

Priser:

Overværelse af Masterclass undervisning, dagligt fra kl. 9.00 – 16.00: GRATIS

1 koncert: 100kr.

5 koncerter, samlet: 250kr.

Billetter til koncerterne kan købes i Ringkjøbing Bank, på turistkontoret i Hvide Sande og Ringkøbing eller på Hvide Sande Sømandshjem og Hotel.

”Hvide Sande Masterclass-2007”.

www.hvidesande-masterclass.dk 

Med venlig hilsen

Anne-Marie Hjelm

Initiativtager til HSMC

Uglevej 19,

6950 Ringkøbing

Tlf. 97322922  Tlf. 22870137

